

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hetfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-n. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Tarsszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty Janos Dr. Fehérváry Dezső ügyvédek.	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	---------------------------------	---	--	--

Politikai embervadászatok.

Baja, 1911. január 20

Sulyos és aggodalmas gyanut vet egy részleteiben még földerítetlen eset a munkapárti közigazgatásra. A politika kergette-e halálba Szabó István újvidéki hentesmestert, vagy nem, arról, úgy lehet, csak akkor tudunk meg bizonyosabbat, ha majd szóvá tétetik a képviselőházban.

Az az ember, aki a halálba menekül, mert üldözöttnek véli magát, az üldözésből okvetlenül kapott izelőt, habár nem annyit, hogy mindjárt halálra mérgezzé el.

Nem csupán Újvidéken beszélnek munkapárti nyomásokról, befolyásokról a közigazgatásban, hanem másfelé is. Ezer meg ezer apróbb és nagyobb igazságtalanságokkal vádolják meg a hatalom vidéki kezelőit. Évtizedes pályákról való erőszakos kizökentések, vagy azokon való rosszindulatu megakasztások, napirenden vannak azóta, hogy a munkapárt ragadta magához a hatalmat. Ez azonban csak a tisztségekben ülő emberek bűnhődttetése a függetlenségi eszmehez való hűséges ragaszkodásukért.

A megtorlás szelleme (mert ez az) azonban kint, a hivatalokon kívül is tobzódik, mindenütt, ahová akár csak egy ujjával ér el a hatalom. Jogos és tisztességes aspirációkat gázol le, anyagi érdekeket támad meg, vagy igyekszik lenyomni legalább és erre bőven nyílik alkalom, mert sok esetben a központi

hatalom a vidéki hivatalaiból kénytelen beszerezni az információit és ezekben a hivatalokban a politikai megtorlás szelleme dühöng.

Hogy a vidéken sok helyütt ilyenek az állapotok, az való igaz és ez irányának az inaugurálásáért és megtüréséért kell a kormánynak felelnie az ország előtt Mert tudnia kell ezekről az atrocitásokról, tudnia kell, milyen vakmerő önkényességgel interpretálják szándékait és akarásait a vidéken. Tudnia kell, mert ha nem tudja, az is baj. Csak a nagyon lelkiismeretlen kormányok hasítják száz szijra a gyeplőt és vetik oda száz embernek kényére kegyére.

Hogy a kormány megtüri helyükön a basáskodó kiskirályokat, az sok politikai botlásánál is nagyobb bűn. Nincs kormány a világon, amelynek a hatalom jogot adna arra, hogy az országban százakat és ezeket megfosszon a nyugalomtól, konszolidált helyzetének biztosítottágától. Arra még kevesebb joga van, hogy a nemzetet, amely a politikán kívül is nemzet, földarabolja, részei közé mérget hintsen és a békésen élő polgárokot örökös izgatottságban tartsa az ellenséges érzés szüntelen való szításával.

A hirtelen hatalomrajutásnak értjük némely eltévelyedését. Csak a nagyon egyensúlyozott karakterek nem változnak a szerencsében. A munkapártban kevés ilyen van.

Hogy az embervadászatnak vége vessék, nem politikai érdek, legalább nem nekünk Ha még a kimodása is nem volna kegyetlen, azt mondhatnók, hogy a mi politikai érdekünk éppen az ellenkező. Mert ez az oktan, ez a lel-

kellen embervadászat fogja ennek a mostani rendszernek igaz értékéről fölvilágosítani az országot, az elkeseredést ez fogja szítani és ez dagaszt belőle olyan vihart, hogy megrendülnek tőle a munkapárti bársonyszékek. Ámde sokkal inkább kívánjuk az ország nyugalmát, semmit ilyen áron való észre térsét.

Levél az utcáról.

Baja, 1911. január 90.

Megirtam a multkori leveletem az utcáról, persze azért, hogy rámtassak a hibákra, a visszasságokra. De én jó istenem, ki gondolhat arra, hogy ebből is baj, kellemetlenség származhatik. A multkori levelem bajt csinált. Így hozhat a legjobb akarat is bajt, így fordulhat a legjobb indulatu dolog is rosszra.

Mit irtam a multkori levelemben? Azt, hogy a város járdái rosszak, süppedékesek, töredezetek, hiányosak. Ezért, ugyebár, nem lehet felelősségre vonni a háztulajdonosokat. Mert a házigazda nem felelhet azért, hogy a háza előtt elvonuló járda rosszul van építve, az anyaga nem tartós. Ugyebár, világos, hogy ezért legfeljebb az építőt vagy az építetőt lehet felelősségre vonni, de semmi esetre sem a háztulajdonost. És mégis mi történt?

Szinte nevetni kellene a dolog felett, ha nem volna oly bosszantó a dolog. Amikor megjelent a multkori cikkünk, nyakukba vették a közrendészet közegei a város összes utcáit és felírták, fejlejtették majdnem az összes házigazdákat. Az-az, tévedés van a dologban. Nem az összes utcákat járták be, csak a mellékutakat és itt gyártották nyakrafőre a följelentéseket.

Hát bocsánatot kérünk, de ez nem járja. Mert hiszen igaz, hogy némely helyen nem voltak kifogástalanul tiszták a járdák, csak-hogy azokat nem lehetett letisztítani, mert a sár oda volt fagyva. Ugyan kérem, miért nem veszik sorra a főbb utvonalatokat, amikor

Kristály-só

a legfinomabb és legtisztább hóféhér asztali-só; az őrlési és előállítási folyamat alatt semminemű tisztátalanság nem érheti, mert valamennyi művelet — még a dobozok megtöltése is műszaki úton, automatikus géperővel történik, emberi kézzel való érintés nélkül.

KRISTÁLY-SÓ egészség-ápoló és tápláló-erejű, a csontot, velőt, idegeket fejleszt, az étvágyat s emésztést elősegíti.

A **KRISTÁLY-SÓ** higiénikus jellege mellett antihigroszkopikus természetű is, tehát — ellentétben a közhasználatú sóval — nem szívja magába a levegőbeli nedvességet.

A **KRISTÁLY-SÓ** tehát nem áll össze, nem piszkolódik, hóféhér kristályszemekben marad, miért is használata nemcsak a legégszségesebb, hanem a legtakarékosabb sófogyasztás.

Kristály-só

egészség-ápoló és tápláló-erejű! Nem áll össze s nem csomósodik!

Etvágy-gerjesztő!
Emésztés-segítő!

Ara dobozonként (1 kilogramm) 1 korona.

A **Kristály-só** kapható minden jobb fűszer- és csemegetüzletben.

Kapható: Drescher Gyula kereskedésében Baján.

a járdák tényleg olyan csuszósak a rajta tapadó hig sártól, hogy lehetetlen azon végig menni? Miért nem sürgetik ott, hogy tartsák azokat tisztán? Ne csak a mellékutcákon vegyék észre a hiányosságot.

Az a baj, hogy a járdáink rosszak. Tessék csak megnézni, milyen gödrök a járdák. Arról bezzeg nem tehet senki, hogy így vannak építve a mi járdáink. Csak például hozzok fel egyet: A gőzfürdőhöz vezető kis utca baloldalán egyik járdatégla lesüllyedt és egy legalább húsz centiméter mély gödör támadt a gyalogjárón. Ha valaki belebotlik, ami a bajai pompás közvilágításnál nem esik csodaszámra — akkor az okvetlen kitöri a lábát. És ez a gödör már hetek óta ott ékelenkedik azon a járdán, de eddig még senki sem vette észre.

Igy vagyunk a köztisztaságunkkal is. Ha azt írják, hogy rosszak a járdák, akkor annak a keserűjét a házigazdák érezik meg. De hogy a kocsutak nyakig sárosak, azon hatósági közeg nem akad fön.

Hát lassan a testtel. Ne siessünk úgy azokkal a följelentésekkel. Ha már éppen muszáj jelentést tenni, tessék arról szerkeszteni hivatalos írást, hogy rosszak a járdáink.

F.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. január 20.

A képviselőház ülése.

Berzevicy államtitkár délelőtti 10 órakor megnyitja az ülést. Hieronymi kereskedelmiügyi miniszter több vicinális vasut engedélyezését terjeszti elő.

Polonyi Dezső szól elsőnek a bankvitához. Sürgeti a készíztetés felvételét és a valuta végleges rendezését. Határozati javaslatot terjeszt elő és elfogadja Kossuth Ferencz és Földes Béla határozati javaslatát.

Hantos Elemér szól a munkapárt részéről és azt mondja, hogy a bankerdés már akkor nyert elintéztést, amikor a nemzet többséget adott a munkapártnak.

Minisztertanács

volt ma délelőtt fél 12 órakor. Felhivatalosan azt jelentik, hogy folyó ügyeket tárgyaltak. A folyosón elterjedt hírek szerint arról tanácskoztak a miniszterek, hogy milyen állást foglaljanak el az osztrák miniszterekkel való tárgyalás alkalmával. Itt említjük meg, hogy gróf Khuen miniszterelnök holnap audiencián jelenik meg a király előtt és ezúttal több főhercegnél is teszi tiszteletét.

Letorkolt deputáció.

Ha kis emberek mennek a miniszterek elé, akkor mutatják ki a kegyelmes urak, hogy mennyire a szívükön fekszik a nép érdeke. Ma délelőtt 250 iparos munkásból álló küldöttség akart a nagybiznisszer elé járulni, hogy la kérjenek a munkásházakban. Luzáiban nem volt hajlandó az deputációt fogadni, csupán tíz fogadott. Ezeket meg letorkolta

a miniszter, hogy miért hagyta el olyan sok ember a munkáját.

Az ötödik szakasz

ellen állást foglalt az osztrák képviselőház is. Erős akciót indítottak, hogy a bankjavaslat ötödik szakaszát ejtsék el.

SZINÉSZET.

Balga szüz.

1911. január 19.

Könyves Jenőnek országszerte előnyösen ismert staggione-társulata tegnap este kezdte meg tizenkét napra tervezett előadásainak sorozatát. A társulat bemutatoul Henry Bataille-ék Európaszerte nagy sikert aratott *Balga szüz* című négy felvonásos színművét választotta, mely alkalommal az igazgató a legjobb erőit küldte csatasorba, hogy a közönséget meghódítsák. És a közönség meghódítása — teljesen sikerült, mit ezennel örömmel állapítunk meg.

A színiúvázlatos tartalma a következő: *Armaury Marcel* (Könyves) a párisi jogászvilág kiválósága, *De Charance* herceg (Kovács) jogtanácsosa beleszeret a herceg 19 éves leányába *Diane-ba* (Kovács Margit). A hercegisasszony nemcsak viszonozza a negyvenéves, nős ügyvéd érzelmeit, de közöttük csakhamar benső viszony keletkezik, melyet csak akkor fődöznek fel, amikor a leány már elbukott. A lesújtott szülők zárdába akarják küldeni Diane-t, ki hajlandónak is mutatkozik reá, egy őrizetlen pillanatban azonban megszökik hazulról, Armaury lakására megy, hogy együtt szökjenek meg Londonba. A szökésről tudomást szerez az ügyvéd neje: *Fanny* (Harmos Ilona), ki azonban férje iránt érzett határtalan szerelme folytán, dacára súlyos megaláztatásának, nemcsak hogy nem akadályozza meg a szökést, de fedezi is azt. A szökevényeket nyomom követi a leány bátyja: *Gaston* (László) ki a csabitól halálra keresi. A megcsalt asszony ismét csak a férje életéért, felkeresi férjét Londonban, hogy figyelmeztesse az őt fenyegető veszélyre. A találkozás megtörténik, Diane azonban kihallgatja beszélgetésüket s annyira megghatja az asszony szerelmének nagysága, hogy visszaadja a férjét neki, úgy hogy agyonlővi magát.

Az idegigazgató darab nagyszerűségét annak minden egyes részletében kiaknálták Harmos Ilona, Kovács Margit és Könyves Jenő, kik a főbb szerepeket kreálták. Könyves kiváló művészetet nem szükséges már közönségünk előtt ismertetnünk; az mint első-rangú ismeretes nálunk, sietünk azonban megállapítani, hogy Könyves Harmos Ilonában és Kovács Margitban magához minden tekintetben méltó partnereket talált; Kovács Imre De Charance-ában azonban semmit sem találtunk a herceg előkelőségéből. Alapi (Roux abbé) jól deklamált, maszkja, öltözeke ellen azonban alapos kifogások emelhetők. Jó volt még László Tivadar és kicsi szerepében Bányai Irén.

Orvosok. Szombaton szenzációs esteje lesz a staggione szintársulatnak. Ez estén hozza színre Shaw Bernátnak világhírűvé vált szellemes satirikus színművét: az *Az orvosok*-at. Ez a maró satírával megírt darab Európa összes színpadjain óriási sikert ért el. A pompás magyar fordításu satírárt kiváló szereposztásban játszák holnap szombaton este. Meg vagyunk győződve, hogy a publikum részéről kellő érdeklődés fog mutatkozni Shaw szenzációs darabja iránt.

NAPIHIREK.

Elöléptetés. A közoktatásügyi miniszter Joós István bajai tanítóképző intézeti tanárt a VII. fizetési osztály 3-ik fokozatába léptette elő.

Meghalt idegenben. Beck Adolf szabó iparos a mult hónapban ment messze idegenbe San-Remóba, hogy gyógyulást, vagy legalább enyhülést keressen súlyos betegségére. A szerencsétlen ember a mult hónapban utazott el, azóta sűrűn irt haza családjának. Tegnap aztán távirat érkezett San-Remóból Beck családjához, amelyben arról értesítik, hogy Beck meghalt. A mélyen lesújtott család tegnap táviratban intézkedett, hogy Beck földi maradványait haza szállítsák, hogy örök álmát hazai földben pihenhesse.

Multság. A Bajai »Keresztény Olvasókör« 1911. évi február 5-én vasárnap, a »Bárány Szálloda« nagytermében zártkörű táncmultságot rendez. Kezdeté este 8 órakor. Béléptijegy személyenként 80 fillér. Este a pénztárnál váltva 10 fillérral drágább. A meghívó kívánatra előmutatandó. Felülfizetéseket közönsétnel fogadják. A táncmultságban a zenét Petrovácz Béla tambura-zenekara szolgáltatja.

Művész-tanya. A Círfusz Ferenc-utca elején, a Kapots Ferenc-féle házban ütötte fel ideiglenes művésztanyáját Kovács Vilmos szegedi festőművész. Tudósítónk ma látogatást tett Kovács Vilmos műtermében és amit ott látott, mindarról a legnagyobb elragadtatással szólhatunk. Pompás, művészi izlésre és művészi készségre valló festmények, igazán szép, színpompás képek vannak ott. Tájképek, egy tiszpartnyi részlet, egy hatalmas vászonon a Dunának egy szebb részlete vonul fel szemünk előtt. Ott van egy székely juhász. Egy más vászonon pedig most dolgozik a festő. A kép még nem kész, de már is kezdenek annak szépségei kibontakozni. Kovács festőművész képei iránt szép érdeklődés mutatkozik a városban és ámbár megfelelő helyiség hiányában nincsen Kovácsnak nyilvános tárlata, még is szépen folynak a művásárlások. Itt jegyezzük meg meg, hogy tegnap a Központi Szállodában kiállitva volt képek nem a Kovács Vilmoséi voltak. Azokhoz néki semmi köze volt.

Belehalt a lovasbravurba. Az ósziváci szerb legények huszáros bravurokkal szórakoztatják ünnepnapoként a sziváci publikumot. Miroszavlyev Nenád vasárnap reggel pet lova hátán végiglovagolt Ószivác utcáin. Miroszavlyev Nenád, hogy elkápráztassa a szerb hajadonokat, a vágató ló hátán cigarettet sodort. Miroszavlyev sikerét úgy látszik megirigyelte egy másik sziváci lovas, aki osztózkodni akart a Miroszavlyev sikerében. Az új jövevény, hogy magára vonja a figyelmet, — revolvert rántott elő s lövöldözni kezdett. A revolverlövéséktől megijedt Miroszavlyev lova, nagyott ugrott s ledobta lovasát. Miroszavlyev oly szerencsétlenül esett le, hogy agyrázkódást szenvedett, — s nyomban meghalt. A szerencsétlen lovasbravur áldozatát nagy részvét mellett temették el.

Tanítóból színész. A mult évben a szabai törvényszék Molnár Mihály topolyai néptanítót öt heti fogházra és hivatalvesztésre ítélte. Molnár nemrégén töltötte ki büntetését és visszament Topolyára. A község népe között az a hír terjedt el, hogy a tanító színész lesz. Mindenki tudta, hogy Molnár nagyon szépen tud énekelni és zongorázni és senkinek csodáltozott így azon, hogy amikor Halász Alfréd színigazgató négy heti vendégszereplésre társulattal Topolyára

ment, Molnár mindig a színészekkel volt együtt. Pár nappal ezelőtt aztán Halász tovább állott és velem a szép hangu tanító is, hogy a szinpad deszkáim szerezzék meg a babért.

A táncosnő és az akrobata. Mu't év március 19-én Lugoson Joanovics Lukács lakására éjjel ismeretlen tettesek betörték s ezer koronát elloptak. A lugosi rendőrség kibocsájtotta a körözést és a magyarországi rendőrkapitányságoknak megküldte, de a tolvajokat nem tudták elfogni. Ma aztán a szabadkai rendőrség érdekes fogást csinált. Kihágásért letartóztatta Wagner Eliz 24 éves táncosnőt és Wuschinger János 28 éves verseci akrobatát. A kihallgatás során kiderült, hogy a táncosnő és az akrobata lopta el Lugoson mult év március 19-én Joanovics Lukácsotól az ezer koronát. Wagner Eliz és Wuschinger János négy év óta élnek egymással közös háztartásban és együtt is loptak azokban a városokban, a hol megfordultak.

A víz mint a gyomor- és bélbetegségek óvószere. Mindenki tudja, hogy a Karlsbadban és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbetegség legnagyobb kontingensét magyarok alkotják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar konyha igen izletes, de meg lehetőszen nehezen emészthető táplálékokkal látja el fogyasztóit, továbbá az, hogy a magyar ember az étkezés után boritalhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek emésztését gátolja.

A táplálkozásnak ezen betegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hivatva kiközösíteni. Erre azonban a viznek tisztának, jónak és olyannak kell lennie, hogy a táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse.

Közismert dolog, hogy e célra a mohai Ágnes-forrás a legelső sorban felel meg, mert nem csak kitűnő oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus víz lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai Ágnes-vízét különösen olcsón szerezhetik be.

Mindenki tudja, hogy a legjobb és leg-egészségesebb cigarata hüvelyt a »Mizpah» Azt azonban nem mindenki tudja, hogy a világrekordot elért Mizpah Baján egyedül a nagytrafikban kapható.

Rum, likőr készítése házilag 100—200 percentnyi megtakarítás. 50 fillér egy adag legfinomabb rum-kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen bárkinek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül Gyarmati Emil gyógytárban Baján.

Segédserkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

Fűzővarráshoz
egy tanuló leány

felvételik.

Fenyvesi Sarolta.

Mintegy 200 mm.

portland- és román-cement

a „Bajai Tárházaknál” jutányos áron
eladó.

Megtekinthető a Tárházakban.

1909-i
szezenciós ta-
lálmány:

öngyújtó
éregyertya

Jupiter

zsiradékmentes petróleumtöltéssel.


Használatban tiszter olcsóbb, mint a közönséges milly- vagy stearin-gyertya, csak 5—6 fillérbe kerül és 18—20 óra hosszat szagtalanul, szépen világít. A feny tetszés szerint kisebbre vagy nagyobbra szabályozható. »JUPITER» meggyullad magától, gyufa nélkül, egyszerű nyomás által a gyújtókerékre. — 10 évi jótállás törés és jó működésért. — Fontos minden családnak, főképen vendéglők, szállodák, üzletek, gyárak, templomok részére.

Ára: 1 drb 6 kor. 3 drb 16 kor. 6 drb 30 k
12 drb 57 kor. — éjjeli lámpára üvegtulipán
1 korona, több, utánvétellel.

Ügynökök és viszonteladók
mindenfelé kerestetnek.

Oszt. magy. Union vállalkozás
pat. találmányok részére

Wien, V., Wiedner főutca 105.



TÖRLEY
TALISMAN
CASINO RÉSERVE

Van szerencsém Baja s vidéke nagy-
érdemű közönségét értesíteni, hogy egy
időre **külföldi tanulmány-útra**
utaztam, kérve kényes igényű b.
rendelményét lehetőleg részemre fentar-
tani kegyeskedjék

Maradva kitűnő tisztelettel

Blum J. Izidor

angol úri szabó.

Erzsébet királyné-u. 14. sz.



**Mechanikai és
gépműhelyben**

elvállalok minden e
szakmába vágó munk-
kát úgy helyben, mint
vidéken.

**Gyors és pontos
munkáért**
szavatolok.

Ugyanitt jó házból való
fiu tanulóknak felvétetik
Kölcsey-utca 13. sz.
(Hajduska-ház)

Fränkl Ignác.



Wieni sürgöny!

**Zseb-gyújtó-
készülékünk**

„Cäsar”

bevezetésére elhatároztuk magunkat minden
más reklám helyett 15.000 darabot gyári
áron elárulítani és a következő leszállított
árban kaphatók:

1 drb 3 k. helyett csak 2 kor., 3 drb 4-50 k.
6 darab 8 korona, 12 darab 14 korona
utánvétellel.

Kiárusítás után e reklámárak újra a régi
árakra lesznek emelve. »CÄSAR» a világ
lejobb zseb-gyújtó-készüléke. Egy nyomásra
rögtön világosság és tűz! Sohasem mond
csütörtököt! Nincs benne villamos elem! Ki-
cserélhető gyújtócső évekig eltart!

Oszt. magy. Union vállalkozás
pat. találmányok részére

Wien, V., Wiedner főutca 104

KOBRÁK CIPŐK

NAGY GYÁRI RAKTÁRA



Kázar Sámuelnél.

RAKTARON TART MINDEN FAJTA CIPŐT
A LEGJOBB KIVITELBEN



Révai Nagy Lexikon, a magyar irodalom szenzációja. Megjelent az első kötet; ára 16 korona. A legkedvezőbb részletfizetési feltételek mellett megvásárolható. Wagner Antal könyvkereskedésében Baján.

Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 órától este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:

Minden nap reggel 7 órától déli 1 óráig.
Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 órától.
Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

ARAK:

Gőzfürdő 1 K — f } 50 gőzfürdő-jegy 30 kor.
I. oszt. kád 1 K 20 f } 1 évi bér korlátlan (napri
II. oszt. kád 1 K — f } egyszeri fürdő) fürdőssel
a gőzfürdőben 60 korona.
Ezen jegy csak egy személyre szól.

12 darab gőzfürdő-jegy 10 K — f
6 darab gőzfürdő-jegy 5 K 50 f
10 darab I. osztályú kád 10 K — f
10 darab II. osztályú kád 9 K — f

Jó masször és masszörnö, kitűnő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodva van.

Tisztelettel
Sárközi Bela
fürdőbetöltő

Törlesztéses kölcsönöket

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂ 0 alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.

HIRDETESEK

felvétetnek — a kiadóhivatalban.

Egy jó házból való fiu
t a n u l ó n a k

felvétetik

Preimájér Pálnál, Casino vendéglő.

Vendéglősök figyelmébe!

Folyadékmértékek, melyek
nem

esnek időszaki hitelesítés alá
nalam kapkatók.

SCHNETZER ERNŐ
ÜVEGKERESKEDŐ

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókintézetete

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyujt

jelzalogkölcsonöket

féldekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Többszörös kitiintetésben részesült szenzációs csodaszer

A Dr. BOROVSZKY-FÉLE

BOROLIN,

mely városunk piacán is megjelent. Felülmulthatatlan gümökörös izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, rheuma, köszvény, csúz, ischiás, ízületi lob és zsábabán szenvedők, végül égési sebek fájdalmának megszüntetere. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer.

Kapható Baján LAZÁR SAMUEL optikai, sebészeti és kötszerárú üzletében, 1.20., 2. és 2.50 koronás üvegekben. Készítik:

Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest,
II. ker., Fő-utca 77/c. szám.

Nánay Lajos

könyvnyomdája
— Baján. —



Könyvnyomdai munkák
izléses, gyors és
jutányos elkészítése!!!
Községi nyomtatvány-
raktár!

Tele-
fon
115.

MEGJELENT	
az új polgári perrendtartás zsebkönyve.	
KAPHATÓ: IFJ. WAGNER ANTAL könyvkereskedésében .. BAJÁN ..	
Ara 5 korona.	